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A FEBRUAR 1.-1 VIZSGA FELADATAI

Legyen £ exponencialis eloszlasu valdszintiségi valtozé A = 1 paraméterrel, azaz
legyen ¢ siirliségfiiggvénye f(z) = e * hax >0, és f(x) =0, ha z < 0. Szdmolja
ki a & + £2 valdszinfiségi valtozé siirliségfiiggvényét.

Feldobunk egy szabalyos pénzdarabot egymastél fligggetleniil véletlen sokszor. Le-
gyen a dobdasok szama Poisson eloszlasi A = 1 paraméterrel, azaz annak valdszi-
niisége, hogy k dobast végziink legyen %6_1, k=0,1,2,.... Mutassa meg, hogy
a fej és frasdobasok szama két egymastdl fiiggetlen Poisson eloszlasi valdszintiségi
valtozd \ = % paraméterrel.

Legyen egy (&,7n) véletlen vektor stiriségfiiggvénye f(x,y) = C’y%, ha0 <z <1,és
1<y<1l+4uxz, és f(x,y) =0 egyébként. Hogyan kell a C' konstanst megvalasztani
annak érdekében, hogy f(x,y) valéban stirtiségfliggvény legyen? Szamolja ki a & és
n valészintliségi véltozék Cov (€,n) kovariancidjat.

Ledobunk a [0, 4] intervallumra egymdstdl fliggetleniil 7800 pontot egyenletes el-
oszlassal, azaz a ledobott pontok helyének a siirtiségfiiggvénye f(z) = %, ha 0 <
x < 4, és f(zr) = 0 egyébként. Azon dobdsok értékeit, amelyek az [1,3] inter-
vallumba esnek egy jegyzOkonyvbe irjuk valtoztatas nélkiil, azon dobasok esetén,
amelyek a [3,4] intervallumba estek 4-et irunk a jegyz6konyvbe, a [0, 1] interval-
lumba esett dobasok esetén nem irunk a jegyzokonyvbe semmit. Adjunk a mellékelt
normalis eloszlastablazat segitségével jo becslést annak a valdszinliségére, hogy a
jegyzokonyvbe irt szamok 0sszege 15500 és 15800 kozé esik.

Legyen adva k-valtozds eloszlasfiiggvényeknek egy Fy,(x1,...,2x), n = 1,2,...,
sorozata. Mikor mondjuk, hogy ezek az eloszlasfiiggvények eloszldsban konvergal-
nak egy Fy(z1,...,zr) eloszlasfiiggvényhez?

Legyen adva egy & valtozo és egy F, F C A, o-algebra egy (2, A, P) valdszintiségi
mezOn. Definidlja az E(&|F) feltételes varhato értéket. (Feltessziik, hogy létezik az
FE|¢] < oo varhaté érték.)



